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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN HET

OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 28 november 2001 tot besluit van de interpella-
tie van de heer Vincent Decroly tot de minister van
Binnenlandse Zaken over «de voorkoming van politie-
geweld en de bescherming van de grondwettelijke en
mensenrechten tijdens de Top van Laken» (nr. 1024).

1. Motie van aanbeveling (19.24 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

gezien het tragische precedent inzake politiegeweld
dat tijdens de top van de G8 in Genua geleid heeft tot
de dood van Carlo Giuliani, de afrossing van talrijke
manifestanten en de vernieling van het communicatie-
centrum van de NGO’s van het Genova Social Forum;

Motions déposées le 28 novembre 2001 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’inter-
pellation de M. Vincent Decroly au ministre de l’Inté-
rieur sur «la prévention de la violence policière et la
protection des droits constitutionnels et droits humains
lors du sommet de Laeken» (n° 1024).

1. Motion de recommandation (19.24 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du ministre de l’Intérieur

vu le précédent tragique des dérapages policiers
ayant entraîné, lors du Sommet du G8 à Gènes, la
mort de Carlo Giuliani, le passage à tabac de nom-
breux manifestants et la mise à sac du centre de com-
munication des ONG du Genova Social Forum;
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vu les prochaines réunions du Conseil des minis-
tres européens, notamment à la mi-décembre à Lae-
ken, et le projet de tenir à Bruxelles tous les sommets
européens à partir de 2004;

vu la «Lettre ouverte aux anti-mondialistes» adres-
sée par le premier ministre;vu les perquisitions opé-
rées chez les membres du Collectif contre les expul-
sions, du Collectif sans tickets et du Collectif sans
noms (20 août 1998, 20 octobre 1998 et 28 août 2001);

vu les manquements observés dans le dossier de
Pascal Marchand, monté artificiellement pour l’exem-
ple, et le traitement particulièrement violent dont il a
été victime du 2 au 9 février 2000 en prison;

demande au gouvernement

– de garantir le plein respect de l’article 12 du Pacte
international relatif aux droits civils et politiques (li-
berté de circulation), des articles 5 et 11 de la Con-
vention européenne des droits de l’homme (respecti-
vement droit à la liberté et à la sûreté, et droit de réunion
et d’association);

– de prendre toute mesure pour faire assurer le res-
pect le plus rigoureux, par les forces de l’ordre, du
principe de proportionnalité dans l’éventuel recours à
la violence contre des manifestants (articles 37 et 38
de la loi du 5 août 1992 sur la fonction de police), et en
particulier d’interdire l’usage d’armes à feu dans ces
circonstances, les écoutes administratives non fondées
sur l’article 90ter du Code d’instruction criminelle et
les arrestations ou perquisitions «préventives».

Vincent DECROLY (indépendant)

2. Motion pure et simple (19.25 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du ministre de l’Intérieur

passe à l’ordre du jour.

Denis D’HONDT (PRL FDF MCC)
André FREDERIC (PS)

gezien de volgende vergaderingen van de Europese
Raad, en inzonderheid die in Laken half december, en
de plannen om alle Europese topconferenties vanaf 2004
in Brussel te houden;

gezien de «Open brief aan de antiglobalisten» van
de eerste minister;gezien de huiszoekingen bij het Col-
lectief tegen de uitwijzingen, het Collectief zonder bil-
jet en het Collectief zonder naam (op 20 augustus 1998,
20 oktober 1998 en 28 augustus 2001);

gezien de misslagen in het dossier van Pascal Marc-
hand, dat om een voorbeeld te stellen geheel gefabri-
ceerd werd en de buitengewoon gewelddadige manier
waarop de betrokkene van 2 tot 9 februari 2000 in de
gevangenis werd behandeld,

vraagt de regering

– erop toe te zien dat artikel 12 van het Internatio-
nale Pact inzake de burgerlijke en politieke rechten (vrij
verkeer), en de artikelen 5 en 11 van het Europese
Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens
(betreffende respectievelijk het recht op vrijheid en vei-
ligheid, en de vrijheid van vergadering en vereniging)
nageleefd worden;

– alle nodige maatregelen te treffen om ervoor te
zorgen dat de ordediensten zich bij eventueel gebruik
van geweld tegen manifestanten zeer strikt houden aan
het principe van de evenredigheid met het nagestreefde
doel (artikelen 37 en 38 van de wet van 5 augustus 1992
op het politieambt), en inzonderheid het gebruik van
vuurwapens in dergelijke omstandigheden, evenals de
administratieve telefoontap als die niet stoelt op artikel
90ter van het Wetboek van Strafvordering en «preven-
tieve» arrestaties en huiszoekingen, te verbieden.

2. Eenvoudige motie (19.25 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

gaat over tot de orde van de dag.


